



СОГЛАСОВАНО
Начальник главного
управления по образованию
Витебского областного
исполнительного комитета

2024г.



УТВЕРЖДАЮ
Начальник управления
спорта и туризма
Витебского областного
исполнительного комитета

2024г.



УТВЕРЖДАЮ
Заместитель директора
Государственного учреждения
«Витебский областной учебно-
методический центр физического
воспитания населения»

2024г.



ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении в 2024 году «областных соревнований среди детей и подростков по хоккею «Золотая шайба» на призы Президента Республики Беларусь»

Глава 1. Цель и задачи соревнований

Соревнования проводятся с целью повышения эффективности физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с детьми и подростками.

Задачи, решаемые в ходе проведения соревнований:

пропаганда спорта как важного средства укрепления здоровья детей и подростков, приобщение их к здоровому образу жизни;

дальнейшее развитие и популяризация хоккея с шайбой, вовлечение в занятия детей и подростков;

выявление сильнейших детских любительских хоккейных команд;

отбор кандидатов для дальнейшего зачисления в специализированные учебно-спортивные учреждения (отделения, группы) по хоккею с шайбой.

Глава 2. Порядок и сроки проведения соревнований.

Соревнования проводятся среди команд детей и подростков (мальчики, юноши, девочки, девушки) граждан Республики Беларусь, иностранных граждан, лиц без гражданства постоянно проживающих на территории Республики Беларусь в двух дивизионах, в которых участвуют:

Дивизион "А" команды районов, городов, где имеются физкультурно-спортивные сооружения с искусственным льдом;
 возрастная группа **2009 – 2010** годов рождения;
 возрастная группа **2011 – 2012** годов рождения.

Дивизион "Б" команды районов, городов, где нет физкультурно-спортивных сооружений с искусственным льдом (команды районов г.Витебска участвуют в соревнованиях в дивизионе «А»);
 возрастная группа **2008 – 2009** годов рождения;
 возрастная группа **2010 – 2012** годов рождения;

Глава 3. Этапы проведения соревнований:

1-й этап – соревнования в городах и районах в январе 2023 г.;

Дивизион «А» возрастная группа 2009 – 2010, 2011 - 2012 годов рождения – январь 2024 г.

Дивизион «Б» возрастная группа 2008 – 2009, 2010 – 2012 годов рождения – январь 2024 г.

2-й этап – областные соревнования в г.Витебске до 24 февраля 2023 г. среди команд-победительниц 1-го этапа;

Дивизион «А» возрастная группа 2009 – 2010, 2011 - 2012 годов рождения – (14-16 февраль) 2024 г. (г. Витебск);

Дивизион «Б» - возрастная группа 2008 – 2009, 2010 – 2012 годов рождения – (14-16 февраль) 2024 г. (г. Витебск).

3-й этап – финальные республиканские соревнования среди команд-победительниц 2-го этапа:

Дивизион «А» возрастная группа 2009 – 2010 годов рождения с 27 февраля по 1 марта 2024 г. (г.Минск, ГКСУ «Чижовка-Арена»);

возрастная группа 2011 – 2012 годов рождения с 12 по 15 марта 2024 г. (г.Минск, ГКСУ «Чижовка-Арена»).

Дивизион «Б» возрастная группа 2008 – 2009 годов рождения с 20 по 22 марта 2024 г. (г.Минск, ГКСУ «Чижовка-Арена»);

возрастная группа 2010 – 2012 годов рождения с 27 по 29 марта 2024 г. (г.Минск, ГКСУ «Чижовка-Арена»).

Глава 4. Руководство и организация проведения соревнований

Организаторами соревнований являются:

управление спорта и туризма Витебского областного исполнительного комитета;

государственное учреждение «Витебский областной учебно-методический центр физического воспитания населения»;

отделы (сектора) спорта и туризма районных, гор/райисполкомов, администрации районов г. Витебска.

Непосредственно руководство проведения соревнований на всех этапах возлагается на главные судейские коллегии, утверждаемые организационным комитетам.

Глава 5. Формирование команд и представление заявок для участия в соревнованиях

Формирование и комплектование команд осуществляется на базе центров физкультурной – оздоровительной работы по месту жительства, городских, районных физкультурно – спортивных клубов, учреждений образования, в состав которых входят дети и подростки, отнесенные по состоянию здоровья к основной медицинской группе, прошедшие медицинский осмотр и имеющие справку (допуск) о состоянии здоровья, заверенную подписью и печатью врача лечебно-профилактического учреждения или диспансера спортивной медицины, в соответствии с постановлением Министерства здравоохранения от 9 июня 2014 г. № 38 «Об утверждении Инструкции о порядке распределения обучающихся в основную, подготовительную, специальную медицинскую группу, группу лечебной физической культуры».

Все участники одной команды должны быть обеспечены защитной экипировкой и инвентарем, полными лицевыми масками и защитой шеи, двумя комплектами единой спортивной формы.

Команды для участия в соревнованиях формируются в количестве 20 человек. В состав каждой команды входят представитель команды, тренер, 16 полевых игроков и 2 вратаря.

В заявку команды на участие в соревнованиях должно быть включено не менее 15 хоккеистов.

К соревнованиям допускаются не более 3 участников младшего возраста (не более чем на 1 год), указанного в главе 3 настоящего Положения, при наличии **соответствующей медицинской справки**.

До 2 февраля 2024 года отделы (сектора), спорта и туризма городских и районных исполкомов, администрации районов г. Витебска направляют в государственное учреждение "Витебский областной учебно-методический центр физического воспитания населения" по электронной почте voumz@vitobl.by первичную фото-заявку согласно приложению 1 к настоящему Положению.

За 7 дней до начала 2-го этапа соревнований отделы спорта и туризма гор/райисполкомов подтверждают свое участие в указанном этапе предварительной заявкой согласно приложению 2 к настоящему Положению, с направлением её в государственное учреждение "Витебский областной учебно-методический центр физического воспитания населения" по электронной почте voumz@vitobl.by.

К соревнованиям не допускаются: в Дивизионах "А" и "Б":

сборные команды районов, городов, областей, команды и команды и спортсмены-учащиеся (за исключением девочек,

девушек, юниорок в Дивизионе «А») специализированных по спорту классов, отделений по хоккею специализированных учебно-спортивных учреждений (ДЮСШ, СДЮШОР, УОР, ЦОР) и средних школ – училищ олимпийского резерва;

спортсмены (за исключением девочек, девушек, юниорок в Дивизионе «А») заявленные (в том числе отзаявленные) на участие в открытом первенстве Республики Беларусь по хоккею с шайбой среди юниоров, юношей и официальных республиканских спортивных мероприятиях по хоккею с шайбой в сезоне 2023/2024 годов, в том числе и стран СНГ;

лица, проходившие в текущем учебном году обучение в специализированном учебно-спортивном учреждении по хоккею с шайбой, средней школе-училище олимпийского резерва в текущем учебном году, не зависимо от места расположения учреждения.

Команды и учащиеся, не заявленные для участия в турнире согласно настоящего Положения, к соревнованиям не допускаются.

Непосредственно в комиссию по допуску представляются:

заявка на участие в 2-м этапе соревнований согласно приложению.

паспорта, удостоверяющие личности всех членов команды;

медицинскую справку (допуск) о состоянии здоровья, заверенную подписью и печатью врача, а также печатью и подписью руководителя лечебно-профилактического учреждения или диспансера спортивной медицины;

командировочное удостоверение и список командированных членов команды;

справка-отчет об участии и результаты предыдущих этапов соревнований (приложение 3);

письменное согласие родителей или иных законных представителей несовершеннолетнего на его участие в соревнованиях.

Допуск команд к участию, а также ответственность за правомерность допуска команд и отдельных спортсменов к соревнованиям возлагается на комиссию по допуску (мандатная комиссия) утвержденная организационным комитетом.

Представители и тренеры команд несут личную ответственность за обеспечение явки участников на церемонии открытия, закрытия соревнований и награждения, дисциплину и порядок в местах проведения соревнований, проживания, отдыха и досуга спортсменов.

Участники соревнований обязаны выполнять требования настоящего Положения и правил соревнований, проявляя при этом дисциплинированность, организованность, уважение к соперникам, судьям и зрителям.

Команды участницы соревнований несут ответственность за различные страховые случаи и обеспечение риска несчастного случая или гражданской ответственности своих игроков и сопровождающих их лиц.

Команды, нарушившие условия формирования и комплектования защитной экипировкой, спортивной формой и (или) инвентарем, а также не представившие установленного образца заявки к участию в соревнованиях не допускаются.

В случае выявления фальсификации документов, команда (участник) отстраняется от участия в соревнованиях и возвращается домой за счет направляющей стороны, а также дисквалифицируется на два года.

Глава 6. Порядок проведения матчей и определения результатов соревнований

Матчи проводятся в соответствии с Правилами соревнований, если иное не предусмотрено настоящим Положением, и состоят из трех игровых периодов продолжительностью по 15 минут чистого времени каждый и двух перерывов между ними по 10 минут. Малый штраф длится 1 минуту 30 секунд чистого времени.

Матчи соревнований могут проводиться по одной из трех систем: круговой, с выбыванием (плей-офф) или смешанной. Конкретная система проведения каждого этапа соревнований определяется соответствующими судейскими коллегиями с учетом количества команд.

При круговой системе места команд определяются по наибольшей сумме очков, набранных во всех матчах круговой серии. Итогом такого матча для каждой команды может стать победа, ничья или поражение.

За победу в матче команде начисляется 2 очка, ничейный результат – 1 очко, поражение – 0 очков.

В случае равенства очков преимущество имеет команда:

набравшая наибольшее количество очков в матчах между этими командами;

имеющая лучшую разность забитых и пропущенных шайб в матчах между этими командами;

имеющая наибольшее количество заброшенных шайб в матчах между этими командами;

имеющая лучшую разность забитых и пропущенных шайб во всех матчах круговой серии;

имеющая наибольшее количество заброшенных шайб во всех матчах круговой серии.

При системе плей-офф итогом матча для каждой команды может стать победа или поражение. В случае если основное игровое время матча закончится вничью, назначается дополнительный период – овертайм, продолжительностью 5 минут (без смены ворот), и игра продолжается до первой заброшенной шайбы. Команда, забросившая шайбу, объявляется победителем. В случае если овертайм не выявил

победителя, он определяется в серии после матчевых бросков, которые проводятся в соответствии с правилами, установленными для штрафных бросков (буллитов).

При смешанной системе команды начинают борьбу по круговой схеме (в одной общей группе или нескольких подгруппах), после чего сильнейшие выходят в следующий круг, где розыгрыш продолжается по схеме плей-офф.

Итог каждого матча оформляется протоколом, в котором отражается результат матча, его количественные и качественные характеристики, а также особые замечания.

В случае неявки команды на игру или ее отстранения от игры команде соперника засчитывается победа со счетом 3 : 0.

Перенос календарных игр допускается в исключительных случаях по решению соответствующего организационного комитета.

Глава 7. Условия финансирования

Расходы, связанные с проведением I этапа несут проводящие организации по взаимной договоренности.

Расходы по проведению II – этапа областных соревнований несут:

- управление спорта и туризма облисполкома из средств ГУ «Витебский областной учебно-методический центр физического воспитания населения» - оплата питания спортсменам, тренерам, представителям, услуги спортсооружения (ледовой арены), приобретение 15 кубков, 200 дипломов и 190 медалей;

- оплата питания ГСК и судей стоимостью 11.00 рублей на человека.

- оплата медицинского обеспечения (врач) – 80.00 за 1 час работы.

Расходы командирующих организаций: проезд к месту соревнований и обратно спортсменов, тренеров, представителей.

Глава 8. Награждение

Команды – победительницы областных соревнований в каждой возрастной группе награждаются дипломами и кубками, игроки команд-победительниц награждаются медалями и дипломами.

Команды – призеры награждаются дипломами и кубками соответствующих степеней в каждой возрастной группе, игроки команды награждаются медалями и дипломами.

Глава 9. Порядок подачи протестов

Протесты подаются в письменной форме в течении 30 минут после окончания игры, принимаются, фиксируются и рассматриваются главной судейской коллегией.

Не принимаются к рассмотрению протесты в части:

правильности определения взятия ворот;
наложения штрафов;
определения положения вне игры и мест вбрасывания;
а также поданные несвоевременно.